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1) Le systéme rénine-angiotensine
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-aldostérone intervient dans la régulation de la pression artérielle :

A) A court terme

@‘1long terme /(?) En ajustant le volume sanguin
- D) En stimulant les chémorécepteurs -

\Ef En stimulant les barorécepteurs
2) En cas de baisse de la pression de perfusion rénale :

Q) Iy a libération de rénine @
=~ - T S ) . » 5 . .

C) La rénine libérée permet la transformation de I'a glotensinogene en angiotensine 1
(D) L'enzyme de conversion catalyse la transformation de I'angiotensine 1 en angiotensine 2
E) LUangiotensine 2 provoque une vasodilatation artériolaires

‘angiotensine 2 stimule Ia livération de I'aldostérone

'3) Dans la régulation du débit cardiaque :

ﬁ) Le retour veineux augmente avec laugmentaton de la pression auriculaire droite
‘B) La fréquence cardiaque diminue lors de la digestion

C) Le débit cardiaque diminue avec I'augmentation de fa pression auriculaire droite
D) Le retour veineux est nul lorsque la Pad est égal a O}nm Hg
La pression auriculaire droite refiéte ia pression Teéle diastolique ventriculaire

4) A Pétat physiologique, le retour veineux augmente lors de :

't de la pression intra thoracique La | de la pression auriculaire droite

L’tde la contraction musculaire D8 2 | de la pression intra péricardique
E) L't de la quantité du calcium délivrée aux protéines contractiles cardjaque

5) Le volume Té/é systolique est le volume sanguin :

géjecté a chaque cycle cardiaque B) De fin de remplissage

De fin d’éjection e’
De fin de contraction

E) Qui prévient I'accolement (Iésions) de 'efidocarde —

6) La diastole générale du cceur est appréciée a PElectrocardiogramme par- — 3
A) Le segment ST

L'onde T C)Londe P
D) Le complexe QRS L Le segment plat situé entre I'onde T et l'onde P

-7) Sur le plan électro physiologique le NAV est caractérisé par ;

A) Un potentief de repos & — b0 mv,
C) Des fibres a réponses rapides
E) Une dépolarisation Calcico sodigue

B)) Des fibres a réponses lentes
) Un retour au potentiel de repos en phase 4 du potentiei d’'action

8) Les désordres électrolytiques des ions qui peuvent entrainer des modifications a 'ECG sont :

A) Na+ Cﬁma++ @C: ) @K+ @Mg++
= :

9) Concernant le Débit Sanguin Coronaire :

@L'es couches sous épicardique ont plus de réserve que les couches sous end
B) Sa valeur normale est estimée a 250 ml/g ¥ o

Le Débit Sanguin Coronaire Endocardique est inferieur au Débit Sanguin Coronaire epicardique
D) Il est uniforme dans toute I'épaisseur de la paroi Myocardigue
E) Les couches sous endocardique sont plus vulnérables que les couches sous epicardique

ocardique

10) Lors de la Systole, au cours d’une révolution cardiaque pendant la contraction iso volumétrique :

) La résistance liée & 'autorégulation meétabolique diminue dans I'endocarde
Il'se produit un écrasement des arteres coronaires Droite et Gauche
C) Le Débit Sanguin Coronaire augmente

D) Le Débit Sanguin Coronaire atteint le picrsystolique de la courbe de pression Aortigue:
E).Le Débit Sanguin Coronaire gauche s'annule.
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11) La résistance des voies aériennes a I’écoulement de I'air est :

C) Dépendante de la longueur des voies aériennes onction du rayon des bronches

@Décrite par la loi de Poiseuille Fu}::onction de la viscosité du gaz inspiré
D
E) Diminuée lorsque le rayon des voies aériennes %ir‘.ue &J

12) La capacité résiduelle fonctionnelle pulmonaire est :

A) Définie par la somme du volume courant et le volume de réserve expiratoire

Mesurée par la somme du volume de réserve expiratoire et du volume résiduel
Un volume mobilisable

D) Diminuée en cas de distension thoracique @Capable d'indiguer le niveau ventilatoire de repos

13) La distribution de la ventilation alvéolaire en position debout :

A) Est déterminée grace a I'injection d'un bolus de xénon radioactif
B) Montre une distribution préférentielle au niveau des sommets
C) Dépend de la pression pleurale

Augmente des sommets vers les bases E) Est homogene sur toute la hauteur du poumon
"14) En position debout, le rapport ventilation/perfusion :

A) Augmente en se dirigeant vers les bases pulmonaires
end a I'infini au niveau de I'espace mort alvéolaire
r Est hopfiogéne sur toute la hauteur du poumon
st €gale a 1 au niveau de la troisieme cote E) Diminue en se dirigeant vers les sommets

15) Espace mort physiologique est constitué par :

L'espace mort en série B) Le volume utilisé pa)(fa fonction d’échange @Espace mort alveolaire
L'espace mort en parallele E) Les régions pulmonaires ))éntiiées et perfusées

’16) La Ventilation alvéolaire est :

A) La différence ent[eﬂé volume courant \_/TleaAmlume.mortyD,hE(% -B) Egate—ataverliiation globale
e volume qui participe aux échanges aivéolo-capillaires Pinférieure & la ventilation globale
Ne depend pas de la ventilation globale |
~

17) La stimulation des chémorécepteurs périphériques par ia diminution de la PaO2 entraine :

A) Une hypovgntilation @ ne hyperventilation ‘ C) Une diminution du débit cardiaque
D) Une bronchg_constriction Une augmentation des résistances péripheriques

18) Durant le sommeil. 'adaptation du systéme respiratoire Ee fait p_ar‘:

@ Une| de la sensibilité a I'hypoxémie (B Un'e | de la stimulation bulbaire C) Une 1 du volume courant
D) Une 1 de I'activité du diaphragme ne | des resistances des voies aériennes

19) Lors d’un Exercice musculaire dynamique on observe une :

A) 1 de I'affinité de I’Hémoglobnyipour 'o2 B iberation de catécholamines C) Veinodilatation
@))"Yperventilation T de L'Inotropisme

20) Concernant le transport du CO2 :

A) La présence de I'anhydrase carbonique dans le plasma est indispensable pour la transformation en bicarbonates
B) La forme de transport en composés carbaminéskfst la plus importante

@©D L'équation d’Andersson Hasselbach est la base/du transport du CO2

D) L'effet Hamburger explique I'acidité du plasma

E) L'effet Haldane sert uniquement a expliquer le transport du CO2 par 'hémogiobine:

Durée 45 min
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17) La stimulation des chémorécepteurs périphériques par la diminution de la Pa02 entraine ; t
A) Une hypoventilation B) Une hyperventilation C} Une diminution du débit cardiaque
D) Uh; "5‘?\:,*?&‘1"? riction E) Une augmentation des résistances peripheriques
18) Durant le so

2il, 'adaptation du systéme respiratoire se fait par:

Ao

B) Une | de la stimulation bulbaire : C) Une 1 du volume courant
E) Une | des résistances des voies aériennes

b

B) Libération de catecholamines C) Veinodilatation
E) 1 de L'Inotropisme

1 'hypoxémis
diaphragme

‘ ' une :
19) Lors d'un Exercice musculaire dynamique on observe

A) t de I'affinité de I'Hémoglobine pour I'Q2
D) Hyperventilation

20) Concernant le transport du COZ2 !

mation en bicarbonates
bonique dans le plasma est indispen?able pour la transfor
sHgtN R ' 5 lus importante

A) La présefzjcetfrﬁ;n'sizrgfen COmDOSés Carbammés;;ttrl:npsport fp

b taéforr?gn :"Andersson Hasselbach est lld t:s:e it

3) Letiet - . | FCICRE P 02 par I'hemoglobine

R texirilt?:}:ment a expliquer le transport du COz2p

: sert u
E) L'effet Haldane
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